

# EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de marzo de 1873. — (Segunda época)

Año XIV.

La dignidad y el tráfico

## El interés de España

Ignoramos los términos de la nota que el Gabinete español dirigirá al de Berlín con motivo del torpedeo del "Giralda"; pero nos sobran motivos para suponer que se trata de una reclamación proporcionada, serena, como cumple a un país consciente de sus derechos y de sus obligaciones de neutralidad.

A ellas faltarianos nosotros si, entablada la negociación, continuaremos discutiendo el asunto; pero bueno será que en todos los campos se imponga la misma medida, para que los más pacíficos, los que ponemos por encima de todas las pasiones el interés español, no tengamos que hacer frente al alboroto intervencionista, que, de puro fracasado, resulta ya ridículo.

Dicen los aliados os que el torpedeo del "Giralda" constituye nada menos que un "aseso bellico", porque el buque hacía navegación de cabotaje entre puertos españoles, y a ello se contesta desde el otro lado que el vapor llevaba contrabando de guerra con destino a un puerto que es base de aprovisionamiento de un país beligerante, y que su torpedeoamiento se hizo, según el reglamento de presas que figura en la declaración de Londres, por las siguientes razones:

1.º Porque el "Giralda" llevaba mercancía de contrabando absoluto, que es objeto de incautación, o en la imposibilidad de llevarla a cabo, de destrucción del buque.

2.º Porque el "Giralda" llevaba este contrabando consignado a la orden de un destino ulterior enemigo.

3.º Porque el "Giralda", en servicio de cabotaje, transportaba la mercancía a un sitio (París) que sirve de base de aprovisionamiento al enemigo, y desde donde el contrabando es llevado por ferrocarril a país del enemigo.

De estos tres puntos, seguir los comentaristas que los aducen, se desprende que el "Giralda" no servía ninguna interés español, porque no se ha de querer en París este mineral de piñas, el cual es enviado desde aquellas muelas a Francia, para lo cual se emplean constantemente gran número de vagones de ferrocarril, que de este modo se substraen a los transportes nacionales.

Nosotros no vamos a discutir ese aspecto internacional, porque ya está en manos del Gobierno, que ha de dilucidarlo con el Gobierno de Berlín.

Nos interesa más lo que se refiere a la vida interna de España, donde cada día se descubren nuevos procedimientos que contribuyen a su ruina y al estado de penuria en que el pueblo vive.

No somos sospechosos en materia de comercio internacional. Hemos abogado y seguiremos abogando por que se llegue a convenios públicos y claros que nos permitan traer lo que nos hace falta a cambio de exportar lo que otros no tienen y a nosotros nos sobra, siempre sobre la base de firmar, porque si no nos da fuerza y prestigio, que no somos los más pacificadores ni tenemos por que

rendirnos a ninguna imposición, pues ha de recordarse siempre, no para explotarlo, sino para una colonización equitativa y justa, que hoy, desorganizada América, escasa el tonelaje, solamente España, vecina de Francia, puede enviar a este país y a Inglaterra las primeras materias indispensables para sus industrias de la guerra, y además los víveres para la alimentación del pueblo.

Podría Alemania considerar que es éste un acto contrario a ella, porque hace posible la continuación de la guerra, y, sin embargo, el Imperio alemán ha dado a España tratado de excepción, como, por ejemplo, el concedido a los buques españoles para que lleven a América frutas de todas clases, frescas, secas o en conservas, aceite de oliva, vino, cerveza... y para que traigan de retorno cargamentos, con la sola condición de que a España sean destinados.

Por qué? Sencillamente, porque en España y fuera de España se sabe que la Compañía Transatlántica es incapaz de estudiar el costo y punto de la legislación nacional e internacional.

Ahí está la clave.

(D.) La Acción.

## Páginas de la campaña

La reacción de los italianos

Una energética decisión de las tropas que acudilla el generalísimo Armando Díaz les valió la recuperación del Col di Rosso y del monte Valsella pero después al proseguir su severo intento de reconquista, se estrellaron todos sus esfuerzos inauditos contra la firmeza incombustible de las huestes austriacas de la defensa; sin duda habían llamado en su auxilio inmediato a importantes unidades de reservas tácticas. Consiguieron, pues, los asaltantes una veintaja mínima, que ha de tener en el porvenir de esta ruda pelea más efecto moral que material.

Cuando un ejército está tan abatido, tan maltrecho y tan derrotado como lo estaba el ejército italiano después del trágico desastre del Isonzo, del Friuli y del Tagliamento necesita una victoria, por insignificante que sea, para fortalecer el ánimo de sus soldados, elevar el decaído espíritu del pueblo y lograr que el pueblo y ejército vuelvan a adquirir, cimentándola sólidamente, la fe perdida. Por esto esta victoria actual, aunque en realidad nada significa materialmente, entre otras razones, porque la superioridad estratégica por razón de la configuración del terreno sigue siendo de los imperiales, tiene el plus o valor moral de haber reconfiado la moral de las tropas de Italia, lavándola en el Jordán purificador de intensísimos ríos de sangre.

El pequeño éxito de reacción ha costado a los italianos innumerables bajas; por conseguirlo han sacrificado los generales unidades enteras, y luego, una vez lograda la reconquista de las dos posiciones que aseguraron de momento el dominio de Valstagna han sido inútiles todas las tentativas de querer ensanchar la brecha abierta, pues el centro y flanco fue de las baterías austriacas, diestramente empleadas para tal fin, segó columnas enteras que reiteradamente hasta cuatro veces, se lanzaron al asalto en la jornada última en la parte oriental de la famosa meseta de Asiago.

Tiende, por consiguiente, a establecerse la situación de los ejércitos rivales en toda esta zona, pero puede desde luego asegurarse que ninguno de los bandos beligerantes se conformará con mantenerse en la posición en que ha quedado, pues los italianos intentarán reanudar su impetuosa ofensiva de reacción para ganar más terreno en la referida zona montañosa, y para ello tomarán como punto de apoyo las reconquistadas posiciones del Col di Rosso y del monte Valsella, y los austriacos procurarán

azotarlos con sus artilladas piezas de 160 mm. y de 100 mm. que han traído de Francia. ¿Qué beneficio hemos logrado a cambio de ese enorme favor?

Todas esas consideraciones nos han servido para decir ayer, y para fin de mes hoy, que la energía del Gobierno ha de ser empleada en re-

gularizar y en legalizar el tráfico marítimo, para que no se dé el caso de que, a la sombra del pabellón español, se sigan perjudicando los intereses españoles, para que los intereses de la nación no sean nunca confundidos con los intereses privados que no respetan leyes ni convenciones.

Se quiere un ejemplo de que jamás por servir a España han sufido tanto ni quebranto los legítimos intereses. Pues si está la Compañía Transatlántica, cuyos barcos navegan por todos los mares, por las costas españolas, por la ruta de América, sin que hayan tenido ningún contratiempo con los submarinos alemanes.

Por qué? Sencillamente, porque en España y fuera de España se sabe que la Compañía Transatlántica es incapaz de estudiar el costo y punto de la legislación nacional e internacional.

Ahí está la clave.

(D.) La Acción.

a toda costa acumular elementos suficientes, tanto en hombres como en material bélico, no solo para cavar, reprimir o castigar el impulso de sus adversarios, sino también para recuperar las posiciones que se han visto obligados a ceder y para llegar en su supremo esfuerzo hasta la llanura del Veneto, que sigue siendo su objetivo inmediato y decidido.

COMANDANTE ETNA

3 de febrero.

De la guerra

## El secreto de Hindenburg

Los críticos militares de todos los países andan ahora preocupados con el secreto de Hindenburg, de quien se espera, contra alguno de los frentes de los aliados, otro de los golpes maestros que caracterizan la actuación del caudillo alemán. Si se trata de averiguar el punto elegido para descargarlo, claro es que hemos de confiar paladínamente que carecemos de datos para ello: quizás se realice donde hoy nadie lo sospeche. Pero lo que sí podemos descubrir a los lectores, aunque algunos quizás ya lo conocen, es el secreto que encierra la causa de los éxitos del general alemán, engendrando la confianza de sus huestes y el temor de sus adversarios.

Para ello es menester un poco de historia. No hay que olvidar que a consecuencia de la campaña de 1870 y de la derrota de Jena, Prusia quedó a merced de Napoleón. El Ejército que, en tiempo del gran Federico, fué la admiración y modelo de sus enemigos, quedó deshecho.

Fué ésto el resultado de que de las lecciones del gran Monarca prusiano sólo la rutina, la mecánica, era lo que imperaba en gran parte de la oficialidad; el espíritu, la esencia, había desaparecido. Cuando en un pueblo hay energías y capacidades para encuadrarse, los grandes desastres constituyen un poderoso adicate, y la reacción se produce vigorosa. Prusia realizó después del desastre una revolución, o mejor dicho, renovación intensa: fué la obra de intelectuales conscientes y patriotas, verdaderos pensadores, en la cual no intervino la retórica, y a esta poderosa corriente renovadora contribuyó el resto de Alemania, que ya emprezaba a comprender que el centro de gravidad de la Confederación germánica iba a trasladarse de Viena a Berlín. Claro es que esta renovación afectó también al Ejército, que en las campañas de 1813, 14 y 15 recuperó el prestigio perdido en 1806. Para ello no fué necesario recurrir a nuevos elementos; bastó encomendar la reorganización a los jefes que conservaban la esencia de las tradiciones, no de las rutinas, y que hicieron restar el verdadero espíritu militar, base de la disciplina y factor necesario de la victoria.

Buena parte de la guerra napoleónica, ésta debió principalmente al extraordinario genio del César francés; pero los grandes genios aparecen raras veces, y su actuación desaparece con ellos y es efímera. Prusia, primero, y después Alemania, deben sus victorias a instituciones que, si se ajustan a la idiosincrasia del país, subsisten y sobreviven a los hombres que las engendraron.

El militarismo prusiano, al cual hípicamente achacan la causa de la guerra los enemigos de Alemania, no es otra cosa que la aplicación de las características del pueblo alemán a la organización del Ejército, a la dirección de las operaciones militares. Un ingeniero francés, Victor Cambron, escribió poco antes de comenzar la guerra un libro cuyo título es «Los últimos progresos de Alemania». Hay en él multitud de párrafos que no tienen desperdicio. Refiriéndose a la parte militar, dice: «La fuerza y la

potencia militar de Alemania actual han nacido de su amor al estudio y a la disciplina. Sus guerras desde hace un siglo han sido científicamente preparadas y científicamente conducidas. Todo el mundo está en esto de acuerdo.

Sin embargo, los éxitos de los alemanes hubieran resultado estériles si no hubiesen aplicado el mismo espíritu de perseverancia y método a las obras de la paz. A la inversa de otras naciones, han visto en sus victorias un medio, de ningún modo el fin. Los veinticinco años de reinado de Guillermo II lo demostraron.

Los organismos que han forjado y mantienen especialmente al espíritu del Ejército y el carácter científico de sus procedimientos son el Gran Estado Mayor y la Academia de Guerra.

El número de oficiales que pasa por este Centro de instrucción es limitado, pero suficiente para difundir la enseñanza en el Ejército, y sobre todo, para crear y mantener la unidad de doctrina y de criterio y una disciplina racional compatible con la iniciativa, y que, lejos de anular la voluntad, la estimule.

Estas unidades son hoy esenciales, puesto que los grandes frentes de batalla, que en Oriente se han aproximado a 1.000 km. de distancia, imponen la dirección inmediata del generalísimo, y hasta el genio napoleónico hubiese fracasado, como ya fracasó en sus últimas campañas, si los auxiliares del alto mando, los generales encargados directamente de las operaciones, no se hubiesen inspirado en un criterio único, en un amplio espíritu de iniciativa.

Al comenzar la campaña de 1870, en la batalla de Spicheren, ejercieron sucesivamente el mando cuatro generales alemanes; en cualquier Ejército, ello hubiera producido seguramente lamentable confusión; en el alemán, el combate siguió su curso sin vacilaciones.

La homogeneidad del Ejército germano ha permitido llevar unidades de unos a otros frentes, formando con ellos divisiones improvisadas, sin que se resintieran los enlaces nuevamente creados.

En el estudio continuo, en la preparación minuciosa, en el trabajo, en el método es en lo que está fundado el militarismo alemán, y ello es también la norma que rige los progresos científicos e industriales de Alemania.

En el libro antes citado dice Cambron:

«El alemán no descansa jamás. Deseará la distracción sin restricciones; pero es para volver al día siguiente, y hasta la muerte, a su taller, a su oficina o a sus investigaciones. No retrocede ante la tarea, por árida y ruda que parezca. En ello reside el secreto de las inmensas empresas que vemos surgir, desarrollarse, engrandecerse incesantemente en todos los puntos del territorio. Se lanza con ardor porque tiene confianza en sí mismo y cuenta además con el auxilio de sus compatriotas; sabe que su obra será sostenida, continuada incesantemente por una legión de hombres laboriosos e intrépidos como él. En Alemania, la labor aislada constituye la excepción».

«Son aún más realistas que los ingleses, tanto como los americanos; unen a su interés personal su entusiasmo patriótico, que crece de día en día; no existe en Europa otro pueblo tan unido en su avance hacia la superioridad».

En esto aplicado, como hemos dicho, al Ejército consiste el bárbaro militarismo alemán.

Hindenburg, gracias a sus éxitos, ha alcanzado un prestigio indiscutible, no sólo en el Ejército germano, si que también entre los aliados de Alemania. Esta reconocida superioridad ha proporcionado a los Imperios centrales la unidad de acción y de criterio, en virtud de la cual todas las fuerzas resultan convergentes, se unen, tienden al mismo fin. El 15

OFICINAS  
Redacción y Administración, Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.  
Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Nº 13,451.

Málaga, viernes 8 febrero de 1913

WAHR.

creto de Hindenburg es la espada de Damocles pendiente sobre la cabeza de sus enemigos, que hallándose dispuestos, según dicen, para parar el golpe, no pueden o no saben adoptar el procedimiento más adecuado para impedirlo, que consiste, sencillamente, en darlo ellos primero.

El generalísimo alemán conoce la superioridad espiritual de los elementos de que dispone; sabe perfectamente lo que significa, lo que vale la penetración de todos ellos; dispone de una máquina en la que se han reducido al máximo posible los choques, los rozamientos, todas las resistencias pasivas capaces de disminuir su rendimiento. Rodeado de no muy numerosos, pero selectos colaboradores, entre los que se destaca Ludendorff; dotado de clara inteligencia y ferrea voluntad; avezado al trabajo metódico, cuando se decide a dar a sus adversarios un nuevo golpe tendrá seguramente a su favor todas las probabilidades del triunfo que en lo humano debe prever. Lo que falta a la Múltiple Alianza no es tan sólo un generalísimo único: es, además, la homogeneidad, la unidad espiritual de los elementos que la componen. El secreto de Hindenburg estriba en que el militarismo alemán no es una fuerza bruta, sino una fuerza inteligente y apacible, como dice Sofía Casanova en una de sus últimas cartas.

La número de oficiales que pasa por este Centro de instrucción es limitado, pero suficiente para difundir la enseñanza en el Ejército, y sobre todo, para crear y mantener la unidad de doctrina y de criterio y una disciplina racional compatible con la iniciativa, y que, lejos de anular la voluntad, la estimule.

Estas unidades son hoy esenciales, puesto que los grandes frentes de batalla, que en Oriente se han aproximado a 1.000 km. de distancia, imponen la dirección inmediata del generalísimo, y hasta el genio napoleónico hubiese fracasado, como ya fracasó en sus últimas campañas, si los auxiliares del alto mando, los generales encargados directamente de las operaciones, no se hubiesen inspirado en un criterio único, en un amplio espíritu de iniciativa.

La homogeneidad del Ejército germano ha permitido llevar unidades de unos a otros frentes, formando con ellos divisiones improvisadas, sin que se resintieran los enlaces nuevamente creados.

Segundo. También se prohiben los disfraces que ofendan a la honestidad o a la moral, y el uso de armas a las máscaras, por más que lo requiera su traje, alcanzando esta prohibición a los concurrentes a bailes públicos, aunque no lleven disfraz.

Primer. Quedan prohibidos todos los actos púnicos, vestiduras, comparsas y máscaras que ridiculizan o imitan a cualquier institución o autoridad civil, militar o religiosa.

Segundo. También se prohiben los disfraces que ofendan a la honestidad o a la moral, y el uso de armas a las máscaras, por más que lo requiera su traje, alcanzando esta prohibición a los concurrentes a bailes públicos, aunque no lleven disfraz.

Tercero. Los agentes de la autoridad exigirán que se descubra la máscara que no guarda el decorado, que cometa alguna falta o cause perturbaciones y molestias al público en general, no permitiendo que desista el oscurecer transitando por la vía pública con la careta puesta.

Cuarto. Queda terminantemente prohibido recoger del suelo los papeles llamados confeti y el uso de los multicolores, los que serán decomisados por los agentes de la autoridad, así como molestar a los transeúntes arrejándose efectos que puedan ocasionar deterioro en los trajes o vestidos, y el uso de perfumes, dulces ni objeto alguno que por su tamaño, consistencia u otra circunstancia pueda lesionar a las personas o producir daño en las cosas.

Quinto. Quedan prohibidos terminantemente los disfraces y comparsas alusivas a las naciones beligerantes.

Los contraventores serán castigados con multas de diez a cincuenta pesetas, según la importancia de la falta, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa a los Tribunales de justicia cuando proceda.

La guardia civil, agentes de Vigilancia y demás dependientes de mi autoridad, cuidarán del exacto cumplimiento de este bando en esta capital y en los demás pueblos de la isla; y los señores Alcaldes quedarán autorizados para imponer las multas de que se hace mención, dándose cuenta de las que imponerán,

Ministerio de Cultura 2011



Sábado 9 Febrero

Dos programas espléndidos! Dos estrenos de cintas extraordinarias en un mismo día!  
A las 6 menos cuarto VERMOUTH DE GRAN MODA

El artístico film italiano de intensa emoción y presentación espléndida

**Las memorias de un loco**

por la bellísima actriz J. Terríbil Gouzáez.

SESIÓN MAGNA, A LAS NUEVE.

GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRÁFICO

¡Exitó sin igual del primer episodio de la grandiosa cinta

**LA MASCARA ROJA**

dividida en 16 episodios. Titulado el primero LAS JOYAS ROBADAS  
Protagonistas de dicha cinta, son los célebres artistas americanos de fama mundial LUCILLE Y EL CONDE HUGO.

Completa el programa la emocionante película americana de gran éxito

**El precio de su silencio**

primera que se proyecta de la marca «Blue Bird» exclusiva de la Casa GAUMONT, y que ha obtenido uno de los éxitos más resonantes en Barcelona.

Después de la sesión se celebrará un

**Grandioso baile de máscaras****Santoral**

Santo de hoy. — Santos Dionisio, Emiliano, Juan de Mata fundador, Peñal, Lucio y Ciriacos.

Santo de mañana. — San Donato y Santa Apolonia virgen.

**Militares**

Cerrado de la Plaza de Mahón para el dia 8 de febrero de 1918

Paseada: Regimiento de Infantería Menores, número 68.

Jefe de dia: Comandante de Infantería don Domingo Colorado.

Imaginaria: Comandante de Infantería don O. Waldo Gómez.

Hospital y provisión: Capitán 1.º del 68.

Vigilancia: Oficial 1.º de Artillería, El Comandante Sargento Mayor Francisco González.

**Meteorología**

OBSERVATORIO CENTRAL METEOROLÓGICO DE MADRID

Cielo probable durante las 24 horas

Radiotelegrama de las 15'30

DIA 7 FEBRERO DE 1918

Dado en el canal de la Mancha y Océano Atlántico Norte.

Generalmente bueno en las regiones restantes.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE MAHÓN

DIA 7 FEBRERO DE 1918

Presión barométrica. . 772.7

Dirección del viento. . N.

Fuerza del viento . Ventolina.

Estado del cielo. . Despejado

Estado del mar. . Marejada.

**Ayuntamiento de Mahón**

Relación de multas impuestas el día de la fecha.

A don Damián Mercadal, domiciliado en el predio «Nº X. L. X.», por exponer leche aguada.

Y a doña Mercedes Saura, domiciliada en la calle de La Unión (San Luis), por id.

A don Lorenzo Sintes Vidal, domiciliado en la calle de Cifuentes, número 93, por no llevar luz en el carro que guia, siendo de noche.

A don R. e. S. Pons, domiciliado en la calle de Gracia, número 94, por id.

A don Gabriel Pons Portofill, domiciliado en la calle de Prieto y Cuníes, número 130, por id.

A don Sebastià Garriga Carreras, domiciliado en la calle de San Bartolomé, número 33, por id.

A don Joan Garriga O. S., domiciliado en la calle de Prieto y Cuníes, número 89, por id.

A don Joan Sins Tuduri, domiciliado en la calle de Cifuentes, número 111, por id.

Mahón 7 de febrero de 1918. — El Alcalde, P. Pons Sitges.

**De Teatros**

En el Teatro Principal se puso anoche en escena la hermosa comedia en tres actos original de los celestes autores Sarafía y Joaquín Alvarez Quintero. «El genio alegre».

La obra fué llevada a la escena con esmero, mereciendo aplausos todos los artistas de la compañía.

Celebró anche la función de su bendijo la simpática y laboriosa actriz de carácter señora María Ricart, quien durante la larga temporada que hace viene trabajando en nuestro primer coliseo, se ha comportado como una artista verdadera, interpretando todos los papeles con gran acierto.

D. dícid la beneficiada la función al señor Presidente, Junta y socios del Casino «La Unión», quienes correspondieron a la delicadeza de la actriz, obsequiándola con un hermoso bolso de plata y otros regalos.

La señora Ricart encantó anche a maravilla el papel de Doña Sacra mente, mereciendo aplausos y felicitaciones, a las que unieron la nues-

Muy bien la señorita Luz de las Heras en el delicado papel de Consuelo al que supo dar todo el giro que el personaje requiere, conquistando grandes aplausos.

Los señores Masip, Peralta y de Román muy acertados, especialmente este último, que al encargarse del papel de Lucio nos demostró una vez más sus excepcionales condiciones artísticas, que hacen se adapte con facilidad y haga una creación de las figuras de carácter más apurado.

Discretos y acertados los señores Ruiz y Grande.

En el salón teatro del Casino del Consey, celebró anche la función de su beneficio la gentil y simpática actriz cómica señorita Marina Lastra, artista de talento y facultades que ha conseguido grandes y positivos éxitos desde el palco escénico del citado teatro.

La beneficiada, escogió un programa en el que pudo una vez más, poner de manifiesto sus condiciones y temperamento artístico mereciendo grandes aplausos.

Encargada del papel de Lisette de «El túnel de la Guardia» lo desempeñó con acierto, realzando la figura con una acción perfecta merecedora de los aplausos que le tributaron.

Admirable estuvo la beneficiada en el diálogo «De pesca» que interpretó juntamente con el actor don Nicolás Palomino y que si público quedó y aplaudió sinceramente.

Cerraba el programa de anoche la hermosa zarzuela «El grumete» de cuyo protagonista se encargó la señorita Lastra, que dijo con arte los hermosos versos y estuvo admirable durante toda la obra, cosechando, como siempre que sale a escena, grandes aplausos.

La beneficiada recibió diversos y hermosos regalos de sus amigos y admiradores, siendo muy felicitada. Nuestra felicitación y aplauso a la señorita Lastra, deseándole muchos triunfos como el de anoche.

Especial mención merece el actor cómico y director de la compañía Paco Salas, artista del que puede decirse, no decade en ninguna de las otras y consigue un triunfo cada vez que se presenta al público.

Anoche en «El bálsamo de la Guerra» hizo el señor Salas una labor perfecta mereciendo elogios y aplausos.

Los demás discretos cooperando al éxito de las obras.

**MAHÓN**

Nuestras calles ofrecían ayer el aspecto de los días de fiesta viéndose en las principales numerosa concurrencia.

Muchas fueron las pequeñas máscaras que circularon, algunas de ellas luciendo disfraces originales y de buen gusto.

Las salas de espectáculos y bailes se vieron anoche muy concurridas, siendo la más favorecida por el público el «Salón V. coria».

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Palma el vapor correo «Monte Toro».

Dicho buque se hará nuevamente a la mar mañana a hora de itinerario emprendiendo viaje directo a Barcelona.

Esta noche celebra la simpática sociedad «Casino del Consey» su segundo «Baile ideal de máscaras», habiendo entre los socios gran animación para asistir a la velada que, como la celebrada anteriormente, promete ser brillantísima.

E Presidente de dicha sociedad don Juan Llado, nos ha dirigido atento B. L. M. invitándonos al baile mencionado, atención que agradecemos y estimamos.

La adulteración de los artículos, es el recurso de que echan mano los vendedores poco escrupulosos para aumentar sus ganancias, y así se ve en la sección de multas del Ayuntamiento que constantemente se han de imponer a los vendedores, especialmente a los mixtificadores, especialmente a los vendedores de leche.

Esta mañana ha sido denunciado un payé por haber sido visurada la leche que trajo, la que contenía una cantidad de agua.

También recibimos quejas, que a quien corresponde trasmitimos, acerca del peso del pan. Ayer se acercó a nuestra Redacción una mujer, que nos presentó un pan, en el cual no faltaban más que cuatro onzas para tener el peso reglamentario.

¿Puede esto permitirse?

El vapor «Monte Toro» llegado esta mañana de Palma ha sido portador de abundante carga varia.

La brigada de empedradores municipales, una vez terminado el nuevo adoquinado de la calle de Hannover, procede al arreglo del trozo que une dicha calle con la del Doctor Orla.

El buen tiempo que desde hace unos días disfrutamos, hace que los pescadores puedan dedicarse plenamente a su industria, haciendo buen aporte de pescado.

Como consecuencia nuestro mercado se ve estos días abarrotado de pescado de todas clases que se expende al público a precios no muy elevados.

Ha tomado posesión de la Canongía Magistral de la Santa Iglesia Catedral de esta Diócesis el Dr. don Guillermo Capó Medina, recientemente nombrado para este cargo después de brillantes oposiciones.

Reiterámos nuestra felicitación.

Con cargamento de leña y carbón fondeó ayer en nuestro puerto la bandera «Pelayo» de la matrícula de Ciudadela.

Destinos. — En Sanidad Militar.

Los señores padres don Pedro González Rodríguez, don Eduardo Villegas Domínguez, don Ramón F. de Azcárate Altimira y don Rafael Llorente Federico a desempeñar, respectivamente, los cargos de vocal de la Comisión mixta de reclutamiento de Baleares, observación ante la misma, vocal de la Sección delegada de Menorca y observación ante la misma.

En la noche de ayer los primeros tenientes don Jesús Ledesma Gracián, del regimiento de San Quintín, 47, al de Mahón, 63, y don Francisco Baldrich Gutierrez, del regimiento de la Albufera, 26, al de Mahón, 63.

EL BAILE «BLANCO Y NEGRO». DEL CINE ESPAÑA. — La empresa de este favorcido salón, deseosa de testimoniar a sus numerosísimos concurrentes su agradecimiento por la asiduidad con que este público viene concurriendo a todas sus sesiones, tiene acordado celebrar mañana sábado, a partir de las nueve y media de la noche, un lucidoísimo baile de carnaval, en el que las máscaras y personas que a él concurren no más podrán engalanarse de blanco o negro, o de los dos colores a la vez.

El salón acertado y convenientemente adornado con el margen que ofrecen estos dos colores, de entre cuyos adornos nacerán potentes focos luminosos y numerosísimas y bien combinadas bombillas eléctricas ofrecerán a la vista de la concurrencia matices caprichosos, hermosísimos, artísticos, que juntamente con los armónicos y suyestivos bailes que dejará oír una numerosísima orquesta, dará la acabada sensación de uno de esos cuentos de las mil y una noches, que con tanta fruición todos hemos leído.

La empresa, al objeto de estudiar el gusto artístico en los disfraces, concederá dos valiosos premios, consistentes en un bolso de plata y un juego de cuchillos de plata, a las dos máscaras, señora y caballero respectivamente, que a juicio de la Comisión sean merecedoras de ello.

Creemos que dados todos estos ali-

entes y la fama que tiene la empre-

sa de hacer bien y presentar conve-

nientemente todas las cosas, que la

concurrencia será numerosísima.

Después de todo lo anterior, solo nos resta decir que las localidades están ya casi agotadas y que en la taquilla, abierta cada día de ocho a

nueve de la noche, obran las listas

de suscripción con las condiciones a

que se han de sujetar específicamente

a los concurrentes al baile.

**CINE ESPAÑA**

SALÓN DE MODA

Teléfono núm. 15

DOMINGO, sesiones a las cinco y cuarto y ocho y media.

SÁBADO 9 FEBRERO 1918. Grandioso y selecto baile.—Adorno y fastuosidad supremas

A LAS NUEVE BLANCO Y NEGRO A LAS NUEVE

El Salón se adornará con toda propiedad.

Se concederán DOS VALIOSÍSIMOS PREMIOS a las dos máscaras mejor engalanadas

Véanse en el escaparate de «Le Printemps» los objetos expuestos.

Las condiciones de suscripción y precios de las localidades en taquilla, que estará

abierta cada día de 8 a 9 de la noche.

**Conferencias telegráficas**

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

**Noticias de España**

Madrid 7.

**La admisión de los sargentos y brigadas**

Oficialmente se explica la ad-

misión de los sargentos y brigadas,

diciendo que cuantos estén sepa-

dos, tienen derecho a pedir el rei-

greso antes de seis meses, pasando

las instancias a informe del Jefe de

reenganche.

Los sargentos y brigadas recien-  
temente separados han dirigido  
una instancia al ministro, pidiendo  
que sean trasladadas sus peticiones a  
los Jefes de cuerpo para que pro-  
cedan en forma reglamentaria, pe-  
ro que las resuélva el ministro.

Los sargentos y brigadas recien-  
temente separados han dirigido  
una instancia al ministro, pidiendo  
que sean trasladadas sus peticiones a  
los Jefes de cuerpo para que pro-  
cedan en forma reglamentaria, pe-  
ro que las resuélva el ministro.

Respecto a los temores de la

huelga general, el Jefe del Gobier-  
no que hay algo de ello, pero  
el Gobierno — añadió — procurará  
evitarla.

Los sargentos y brigadas recien-  
temente separados han dirigido  
una instancia al ministro, pidiendo  
que sean trasladadas sus peticiones a  
los Jefes de cuerpo para que pro-  
cedan